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Preusmeravanje tržišta 
Tržište se već prilagodilo sankcijama Zapada protiv Moskve preusmeravajući 

tokove nafte. Ruski Ural ide u Aziju, a nafta koja je išla u Aziju sada se usmerava 
u Evropu i druge delove sveta, kaže čelnik Saudi Aramco-a, Amin Nasser. 

Granica cene ruske nafte između 63 i 64 USD/bbl?  

Saudi Aramco: Tržište nafte se menja sa 
sankcijama Rusiju  

Investitori u naftu u defanzivi sa jačanjem 
recesijskih trendova 

Ministri EU odlažu za mesec dana odluku 
o ograničenju cene gasa 

http://www.wpcserbia.rs/sr-latn-rs/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%92%D0%B0%D1%98%D0%B8.aspx?DogadjajID=50
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NAFTA  Saudi Aramco: Tržište nafte se menja sa 

sankcijama Rusiju 

RIJAD -- Saudi Aramco je ukazao da se globalno tržište 

nafte već prilagođava sankcijama Rusiji, pri čemu 

Moskva preusmerava tokove sirove nafte u Aziju iz 

Evrope, a drugi proizvođači čine suprotnu promenu. 

„Preusklađivanje se dešava“, rekao je u sredu Amin 

Nasser, glavni izvršni direktor najveće svetske naftne 

kompanije, na događaju Future Investment Initiative u 

Rijadu. „Rusi, uz pravi popust, mogu da plasiraju svoju 

naftu na različita tržišta. 

Ti popusti pomažu Rusiji da prevaziđe poteškoće koje 

ima u osiguranju i transportu svoje nafte, rekao je 

Nasser, dok SAD i Evropa pooštravaju sankcije nakon 

ruske vojne intervencije u Ukrajini. Moskva je prodala 

svoju vodeću naftu Urals po ceni od otprilike 20 do 30 

dolara po barelu ispod referentnih fjučersa na Brent u 

poslednjih šest meseci, piše Bloomberg. 

  

„Postoje logistički problemi, problemi osiguranja“, 

rekao je Nasser dodajući da se, međutim, to rešava uz 

prave popuste. Tok ide u Aziju -- međutim, traje duže. 

A nafta koja je išla u Aziju sada se usmerava u Evropu i 

druge delove sveta.” 

Saudijska Arabija i Rusija najveći su svetski izvoznici 

nafte. Rijad obično šalje oko 60% svojih pošiljki sirove 

nafte u Aziju -- prvenstveno Kinu, Japan, Indiju i Južnu 

Koreju. 

Ipak, plan Evropske unije da od 5. decembra uvede 

gornju granicu cena ruske sirove nafte stvara veliku 

"neizvesnost", rekao je Nasser. 

 

 

 

 

 

Granica cene ruske nafte mogla bi biti 

postavljena između 63 i 64 USD/bbl 

VAŠINGTON - Zapadne vlade su u završnoj fazi 

priprema za implementaciju gornje granice cena za 

izvoz ruske nafte, izvestio je Reuters, napominjući da 

raspon cena za gornju granicu tek treba biti određen. 

Prema jednom neimenovanom izvoru koji je govorio 

za Reuters, najverovatniji raspon bi bio između 63 i 

64 dolara po barelu – istorijska prosečna cena nafte.  

Međutim, izveštaj je uključivao i upozorenje Svetske 

banke da je potrebno da se pridruže ekonomije u 

razvoju da bi gornja granica bila efektivna. 

Istovremeno, Rusija je u više navrata izjavljivala da 

neće prodavati sirovu naftu zemljama koje sprovode 

ovu meru Zapada.  

Mada američka ministarka finansija Janet Yellen, 

tvrdi da se gornja granica cena može postaviti na 

takav nivo da motiviše Rusiju da nastavi izvoz nafte, 

čini se da ih je čvrst stav Rusije po pitanju pritisaka na 

zemlje u razvoju da se pridruže meri pokolebao, piše 

Oilprice.com.  

Jedna indijska novinska kuća objavila je u četvrtak na 

Tviteru da SAD usporavaju ove planove suočene sa 

skepticizmom sveta investitora i verovatnim 

povećanim oscilacijama koje bi ova mera izazvala na 

naftnim tržištima u situaciji još uvek besne inflacije. 

„Za nas uspeh neće biti koliko zemalja digne ruku da 

kaže 'Mi smo deo koalicije.'  Ono što želimo da 

vidimo je da ruska nafta nastavlja da teče na tržište i 

da zemlje koriste polugu koju pruža postojanje ove 

granice da bi se dogovorile o nižim cenama”, rekla je 

sekretarka Yellen. 
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Rosnjeftov tender za naftu Sokol signal 

oporavka proizvodnje Sahalina-1 

SINGAPUR/MOSKVA– Najveći ruski proizvođač nafte 

Rosnjeft raspisao je tender za prodaju šest tereta od po 

75.000 tona sirove nafte Sokol za utovar u periodu od 

novembra do početka decembra, pokazuje tenderska 

dokumentacija koju je pregledao Reuters. 

Prodaja nafte Sokol, proizvedene na projektu Sahalin-

1, usledila je nakon što je Rusija stvorila novu 

kompaniju koja će preuzeti operacije od američkog 

Exxon Mobila. Proizvodnja na polju je drastično opala 

nakon što je Rusija u februaru poslala trupe u Ukrajinu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tender se zatvara 31. oktobra, prenosi Reuters u sredu 

Rosnjeft je takođe ponudio dva tereta Sokola od po 

95.000 tona za utovar od 20. do 31. oktobra prošle 

nedelje, rekla su tri trgovca. Tender je zatvoren 17. 

oktobra, ali rezultati nisu poznati. 

Prema tenderskoj dokumentaciji, Rosnjeft je kupcima 

ponudio teret pod uslovima pune avansne otplate u 

američkim dolarima, rubljama ili juanima. 

Dva ruska izvora iz industrije rekla su Reutersu da 

novoosnovani ruski operater Sahalin-1 planira uskoro 

obnoviti proizvodnju nafte na projektu. 

"Rusija želi poslati jasnu poruku tržištu da su se vratili 

iako su količine manje nego inače", rekao je trgovac 

sirovom naftom iz Azije. 

 

 

 

 

 

 

 

ExxonMobil ide na arbitražu nakon 

"eksproprijacije" Sahalina-1? 

MOSKVA/HJUSTON - Projekat Sahalin-1 od 250.000 

bbl/d bio je u vlasništvu (30%) i pod upravom Exxona, sa 

partnerima uključujući ruski Rosnjeft i kompanije iz Indije 

i Japana, piše u sredu The Chemical Engineer. 

Američki naftni gigant ExxonMobil je u martu najavio da 

će napustiti projekat, nakon ruske intervencije u Ukrajini. 

Prema pisanju štampe, ruski predsednik Vladimir Putin 

potpisao je ranije ovog meseca dekret o stvaranju novog 

operatora kojim će upravljati državni Rosnjeft koji će 

preuzeti projekat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reuters navodi da je uredba Rusiji dala i ovlašćenje da 

odluči da li strani deoničari mogu zadržati udele u 

projektu, a stranim partnerima je dat mesec dana da se 

izjasne. Ovo je, navodno, slično pristupu koji je Rusija 

koristila da preuzme kontrolu nad Sahalinom-2, još 

jednim velikim projektom nafte i gasa na ruskom 

Dalekom istoku. 

Reuters prenosi da je Exxon podneo "napomenu razlike" 

(note of difference), dodajući da je to bio pravni korak 

pre odluke da se okrene u međunarodnoj arbitraži. 

Sahalin-1 je dizajniran za proizvodnju 250.000 bbl/d 

nafte; štampa navodi da je proizvodila oko 220.000 bbl/d 

pre ruske invazije na Ukrajinu, pa je nakon sukoba pala 

na samo 10.000 bbl/d. 
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Tržište naftnih tankera u neredu kako se 

približava zabrana ruske nafte u EU 

LONDON - Šest nedelja pre stupanja na snagu embarga 

EU na izvoz ruske sirove nafte i planiranog ograničenja 

cena ruske nafte, globalna tržišta tankera i nafte 

suočavaju se s povećanom neizvesnošću oko toga ko će 

isporučiti rusku naftu – i kako – od 5. decembra. 

Rusija je u septembru izvezla 7,5 miliona barela dnevno 

sirove i rafiniranih proizvoda, prema procenama 

Međunarodne agencije za energiju (IEA). Ako te količine 

nastave da teku, Rusija će morati ili da proda svoju naftu 

po ili ispod gornje granice cene kako G7 i EU žele, ili će 

pronaći dovoljno veliku flotu tankera, osiguravaoca i 

finansijera u senci, koji su spremni nositi se s Moskvom, 

prenosi u ponedeljak Oilprice.com. 

Najviši ruski zvaničnici, uključujući predsednika 

Vladimira Putina i zamenika premijera Aleksandra 

Novaka, već su rekli da Rusija neće prodavati svoju naftu 

zemljama koje će se pridružiti mehanizmu ograničenja 

cena. 

Dakle, tržište tankera i tržište nafte ostaju nesređeni 

zbog pitanja hoće li u pomenutim okolnostima postojati 

dovoljno velika alternativna tankerska flota koja će 

isporučivati rusku naftu kupcima. 

Neki analitičari kažu da će doći do nestašice tankera što 

će povisiti cene naftnih tankera – a time i nafte. 

Drugi su poslednjih sedmica primetili povećanu 

kupovinu plovila od nepoznatih subjekata u pripremi za 

ono što veruju da je kopiranje taktike izvoza nafte Irana i 

Venecuele, koje već godinama izvoze svoju naftu ispod 

radara nakon što su SAD sankcionisale njihov izvoz nafte 

u 2018. i 2019. godini. 

„Ako pogledate koliko je brodova prodato u proteklih 

šest meseci neotkrivenim kupcima, vrlo je jasno da se 

gradi flota da bi se ovo transportovalo“, kaže za 

Bloomberg Christian Ingerslev, izvršni direktor Maersk 

Tankers A/S u Kopenhagenu. 

 

 

 

 

Investitori u naftu u defanzivi sa 

jačanjem recesijskih trendova 

LONDON - Portfolio investitori su prošle sedmice 

naglo preokrenuli kurs, jer je optimizam izazvan 

smanjenjem proizvodnje OPEC⁺ početkom oktobra 

zamenjen pesimizmom koji proizlazi iz sve lošijih 

ekonomskih izgleda, piše Reutersov energetski 

analitičar John Kemp u redovnoj nedeljnoj rubrici 

reagovanja špekulatora na naftnom tržištu. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca prodali su 

ekvivalent od 50 miliona barela u šest najvažnijih 

naftnih fjučers i opcija ugovora u sedmici do 18. 

oktobra. Prodaja je bila najbrža za tri meseca i 

usledila je nakon kupovine od ukupno 109 miliona 

barela u prethodne dve sedmice. 

Investitori se pripremaju za ozbiljan pad u globalnom 

poslovnom ciklusu jer proizvodnja usporava, ali se 

inflacija pokazuje postojanom osiguravajući da 

kamatne stope i dalje rastu. 

Potrošnja srednjih destilata poput dizela i gasnog 

ulja najosetljivija je na poslovni ciklus i bila bi najteže 

pogođena u slučaju pada. Ali zalihe srednjih destilata 

su trenutno toliko niske širom sveta da se očekuje da 

će cene i u okolnostima recesije ostati relativno jake 

dok se zalihe ne normalizuju. 
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SAD prodale dodatnih 15 miliona barela 

nafte iz strateških rezervi 

VAŠINGTON - Ministarstvo energetike SAD-a (DOE) 

objavilo je prodaju čak 15 miliona barela sirove 

nafte iz Strateških rezervi nafte (SPR), kako bi 

pomoglo u rešavanju aktuelnih poremećaja u 

snabdevanju tržišta i smanjenju troškova energije.  

Prodaja je održana 19. oktobra 2022. za isporuku u 

decembru 2022. Ovom akcijom će se završiti 

prodaja od 180 miliona barela sirove nafte iz SPR-a 

koju je predsednik Bajden najavio u proleće 2022., 

prenosi u ponedeljak Energetska informativna 

služba (EIA), američkog ministarstva energije.  

SPR je uspostavljen 1970-ih kako bi se ublažili efekti 

neočekivanih smanjenja ponude nafte. Rezerva je 

dizajnirana da zadrži do 714 miliona barela sirove 

nafte u četiri skladišta duž Meksičkog zaliva, gde se 

nalazi veći deo kapaciteta za preradu nafte u SAD-u.  

Dana 14. oktobra 2022. SPR je držao 405 miliona 

barela nafte, što je najniži nivo zaliha od juna 1984.  

 

 

 

 

Rijad: SAD manipulišu tržištem 

prodajom nafte iz strateških zaliha 

RIJAD - Neki koriste svoje zalihe nafte za vanredne 

situacije kao mehanizam za manipulisanje tržištem. 

Na to je upozorio ministar energetike Saudijske 

Arabije princ Abdulaziz bin Salman i dodao da bi 

njihova svrha trebalo da bude ublažavanje 

eventualnih nestašica na tržištu. 

"Moja je dužnost da jasno stavim do znanja da bi 

gubitak zaliha za vanredne situacije mogao biti bolan 

u narednim mesecima", rekao je Bin Salman 

obraćajući se na konferenciji u Rijadu "Inicijativa za 

buduća ulaganja", prenosi Reuters. 
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Shell zaradio 9,5 mlrd USD u III 

kvartalu, planira veću dividendu 

LONDON - Shell je u četvrtak objavio dobit u 

trećem kvartalu od 9,45 milijardi dolara, što je 

manje u odnosu na rekordnu vrednost iz 

prethodnog kvartala zbog slabije prerade i trgovine 

gasom, pošto je najavio planove za oštro povećanje 

svoje dividende do kraja godine kada njegov izvršni 

direktor ode. 

Anglo-holandski naftno-gasni gigant je takođe 

najavio planove za reotkup akcija od 4 milijarde 

dolara u naredna tri meseca nakon što je u 

prethodnom tromesečju kupio deonice u vrednosti 

6 milijardi dolara. 

Kompanija je saopštila da namerava povećati svoju 

dividendu za 15% u četvrtom kvartalu, kada će 

glavni izvršni direktor Ben van Beurden odstupiti 

nakon devet godina na čelu. Dividenda će biti 

isplaćena u martu, prenosi Yahoo News. 
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Evropa će dugoročno trpeti zbog 

energetske krize: čelnik Shella 

DOHA – Evropa se suočava s bolnom "industrijskom 

racionalizacijom" zbog svoje energetske krize koja 

preti i izbijanjem političkih problema, upozorio je u 

nedelju šef anglo-holandskog naftno-gasnog giganta 

Shella. 

Na ceremoniji potpisivanja ulaska Shell-a u gigantski 

katarski gasni projekat u Dohi, Van Beurden je rekao 

da je Evropa smanjila potrošnju energije nakon 

gubitka od 120 miliona tona ruskog gasa godišnje, ali 

"veliki deo tog smanjenja se postiže gašenjem 

industrije … što je na dugi rok loše.“ 

"Mislim da će doneti dosta pritiska na evropske 

ekonomije, a možda i veliki pritisak na politički 

sistem u Evropi", rekao je on, prenosi AFP.  

IEA: Potražnja za svim fosilnim gorivima 

dostići će vrh u narednoj deceniji 

PARIZ - Međunarodna agencija za energiju (IEA) 

veruje da bi globalna energetska kriza mogla ubrzati 

prelazak sa fosilnih goriva. 

Ovo je prvi put da je IEA u svom redovnom Svetskom 

energetskom pregledu scenario za globalnu 

energetsku prognozu uključio vrhunac ili plato za 

svako fosilno gorivo. 

Prvobitno se očekivalo da će prirodni gas nastaviti da 

raste, ali se sada očekuje da će dostići vrhunac oko 

2030. godine. 

IEA u World Energy Outlook 2022 takođe predviđa 

da se "ruski izvoz fosilnih goriva nikada neće vratiti - 

ni u jednom od scenarija - na nivo iz 2021. „U roku 

od 10 godina, udeo Rusije u međunarodnoj trgovini 

nafte i gasa trebalo bi da se prepolovi, smatra 

pariska agencija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svetle prognoze katapultirale akcije 

Exxona 

NJUJORK - Akcije Exxon Mobila u prošli petak su 

uzletele do istorijskog  rekorda jer su cene nafte 

nastavile rast, a analitičari poboljšali svoje dugoročne 

prognoze o novčanom toku i izgledima zarade 

najvećeg američkog proizvođača nafte. 

Exxon predvodi rekordne profite koje su članica tzv. 

Big Oil kluba najvećih nezavisnih proizvođača nafte 

ostvarili ove godine, piše Bloomberg. 

Akcije Exxon-a su u petak dosegle bezmalo 106 USD 

pre zatvaranja, iznad prethodnog rekordnog 

zatvaranja od 104,59 USD ostvarenog 8. juna. 

Rast dolazi kao potvrda dobre procene glavnog 

izvršnog direktora Darrena Woodsa, koji se u trenutku 

potonuća cena nafte 2020. odlučio na ulaganja u 

naftu. Exxon, rekao je tada, neće ulaziti u "uparivanje 

lepote" sa svojim konkurentima koji se orijentišu na 

solarnu energiju i vetar. 

Exxon je objavio istorijski gubitak od 22,4 milijarde 

dolara u 2020. Strategija je naplaćena ove godine jer 

je međunarodna kriza ponude nafte, ubrzana 

sankcijama protiv Rusije, dovela do toga da su cene 

nafte čak četrnaest puta obarale rekordne nivoe. 

Deonice Exxona porasle su za više od 70% od početka 

godine, ispred tržišnih dobitaka konkurenata Shell-a,  

BP-a i američkog Chevron-a. 

Dobit od nafte omogućila je firmi da izbriše 21 

milijardu dolara koju je pozajmila 2020. kako bi platila 

svoje račune i zadržala distribuciju dividende 

netaknutom. Wall Street očekuje da će ove godine 

dodati 26 milijardi dolara u gotovini. 
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Simson: Još moguća gornja granica 

cene gasa na TTF-u 

BRISEL – Evropska unija bi ove zime mogla da 

uvede gornju granicu cene gasa kako bi ograničila 

prekomerne skokove cena, ali samo ako zemlje 

daju mandat Briselu da predloži tu meru, rekla je 

u sredu čelnica energetskog resora u "vladi EU". 

Evropska komisija je prošle nedelje saopštila da bi 

mogla dati pravni predlog za privremenu 

"dinamičnu" gornju granicu na berzi gasa 

Holandskog TTF-a, ako zemlje EU zatraže takav 

predlog, podseća Reuters. 

Evropska komesarka 

za energetiku Kadri 

Simson rekla je da 

"ovu gornju granicu 

za holandski TTF gas 

možemo uvesti već 

ove zime ako 

dobijemo mandat. 

 

 

 

 

 

Ministri EU odlažu za mesec dana 

odluku o ograničenju cene gasa 

BRISEL - Zemlje Evropske unije dale su sebi u utorak 

još mesec dana da prevaziđu duboke razlike u 

revolucionarnim merama zaštite svojih građana od 

energetske krize. Na kraju sastanka ministara 

energetike EU, najopipljivija odluka bila je da se 

izvršna komisija zaduži da pripremi predloge 

spremne za odluku na vanrednom sastanku 24. 

novembra. Tržište je reagovalo ponovnim rastom 

cena gasa, 

Predsedavajući sastanka Jozef Sikela, zamenik 

premijera Češke, rekao je, doduše, da postoji opšti 

konsenzus da bi zemlje članice trebalo da se 

fokusiraju na zajedničku kupovinu gasa kako bi se 

izbegla međusobna konkurencija na sve 

pregrejanijem tržištu, kao i da se preduzmu mere za 

osigurajte da kratki skokovi koje pokreću špekulanti 

više neće debalansirati tržišta, prenose agencije. 

Međutim, potpunije ograničenje cena gasa i 

„mehanizam korekcije“ na tržištu, koji je bio u 

središtu raskola među zemljama članicama, ostali su 

nedostižni. "Imamo prilično različite poglede na 

mehanizam", rekao je Sikela. 

Zemlje poput Nemačke i Holandije žele biti sigurne 

da dobavljači neće jednostavno zaobići EU ako im se 

ne sviđa ograničena cena u ponudi. 

Cene prirodnog gasa na evropskom referentnom 

TTF-u porasle su 5% posle neproduktivnog sastanka 

ministara, pošto su ove nedelje pale na najniži nivo 

od sredine juna, javlja u sredu Bloomberg.  

Opšte pitanje koje visi nad besomučnim 

razmatranjima EU je da li bi bilo kakve regulatorne 

promene koje imaju za cilj da smanje cene gasa na 

kraju bile kontraproduktivne podsticanjem potrošnje 

goriva. Vlade EU već su se složile da smanje 

potrošnju gasa za 15% u periodu od prošlog avgusta 

do marta 2023. 
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Shell ušao u gigantski katarski LNG 

projekat 

DOHA - Anglo-holandski naftno-gasni gigant Shell 

potpisao je u nedelju dogovor o preuzimanju 9.3 

posto udela u  projektu Qatar Energy North Field 

South, koji će igrati glavnu ulogu u nastojanjima 

zalivske države da poveća proizvodnju utečnjenog 

prirodnog gasa (LNG) za 50 posto u sledećih pet 

godine. 

Britanski Shell je druga evropska kompanija, nakon 

francuske TotalEnergies, koja je preuzela udeo u 

North Field South, prenosi agencija AFP i dodaje da je 

25 posto projekta rezervisano za međunarodne 

energetske gigante. 

Proširenje na Severno polje, koje sadrži najveće 

svetske dokazane rezerve prirodnog gasa, ima za cilj 

povećanje proizvodnje LNG-a u Kataru za 50 posto na 

oko 127 miliona tona godišnje do 2027. 

Shell i TotalEnergies preuzeli su udele ranije ove 

godine u zoni North Field East. 

Novi "zeleni gasovod" između Barselone 

i Marseja 

BRISEL - Španija, Portugal i Francuska su se složile da 

zamene planove za gasovod novim "zelenim 

koridorom". Nova morska veza između Barselone i 

Marseja, poznata kao BarMar, prenosila bi obnovljive 

gasove i zeleni vodonik. Međutim, privremeno će 

omogućiti protok 'ograničene količine' prirodnog 

gasa kako bi se ublažila evropska energetska kriza, 

rekao je portugalski premijer Antonio Costa. 

Koridor BarMar ujedno rešava usko grlo između 

Španije i Portugala, koji su planirali da produže 

gasovod MidCat kako bi mogli isporučivati gas 

srednjoj Evropi i Francuskoj.  

Na Španiju je otpadalo 20% globalnih najava ulaganja 

u zeleni vodonik u prvom tromesečju 2022. godine, 

prenosi EFE. 

 

Kremlj: Proširenje Turskog toka ako se 

prethodno obezbede kupci 
MOSKVA - Gasovod Turski tok ima ozbiljan 

potencijal za proširenje „ako bude potrebno", 

rekao je u utorak portparol Kremlja Dmitrij Peskov 

novinarima u Moskvi. 

Napominjući da su ruski predsednik Vladimir Putin 

i njegov turski kolega Redžep Tajip Erdogan izrazili 

interesovanje za izgradnju gasnog čvorišta u 

Turskoj, Peskov je rekao da se razrađuju detalji 

projekta. 

Budućnost projekta će biti jasna kada bude rešeno 

pitanje plasmana gasa, rekao je on dodajući da 

evropske zemlje mogu imati različite stavove o 

mogućnosti kupovine ruskog gasa preko čvorišta u 

Turskoj. 
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Petrol od novembra ide u podelu akcija 

LJUBLJANA - Uprava Petrola dd, Ljubljana će 1. 

novembra sprovesti podelu akcije PETG bez 

nominalne vrednosti sa jedne, na 20 akcija PETG-a, 

čime će se njihov ukupan broj  povećati na 

41.726.020 sa sadašnjih 2.086.301, dok će temeljni 

kapital od 52.240.977,04 eura ostati isti, javlja u 

ponedeljak SEEbiz. 

To znači da će javno prikazana cena, nalozi i poslovi 

biti isti, ali se poslovi neće namirivati onako kako su 

sklopljeni i javno prikazani – cena po akciji i količina 

akcija automatski će se uskladiti prema odnosu 

1:20.  

To ni na koji način neće uticati na ekonomski sadržaj 

sklopljenih poslova jer će se isti udeo u temeljnom 

kapitalu izdavaoca razmenjivati po istoj 

kupoprodajnoj ceni, preciziraju iz slovenačkog 

Petrola. 

Hrvatski penzioni fond kupio 1,2% 

Petrola 

LJUBLJANA – Slovenačka Nova KBM banka je 

proteklih dana prodala veliki paket od 25.985 akcija 

energetske kompanije Petrola. 

Spomenuti udeo od 1,24% vredan je trenutno više 

od 10,5 miliona evra, a kupac velike većine deonica, 

kako je vidljivo iz javno dostupnih baza podataka, je 

hrvatski penzioni fond PBZ Croatia osiguranje. 

Akcije Petrola poslednjih dana snažno rastu. 

Pozitivan niz traje već šest dana tokom kojih je 

tržišna vrednost  slovenačkog energetskog velikana 

skočila 17,5 posto. 

 

 

 

 

 

Poskupljenje goriva u Hrvatskoj  

ZAGREB – Goriva na hrvatskim benzinskim stanicama 

osetno su poskupela od utorka, osim plavog dizela, 

Kako prenosi SEEbiz nove cene od su: 

Eurosuper 95 - 11.10 kuna (poskupljenje za 38 lipa) 

Eurodizel - 13.44 kune (poskupljenje za 1.14 kuna) 

Plavi dizel - 8.49 kuna (cena ostaje ista) 

Tečni naftni gas (TNG PB) smesa propan-butana za 

rezervoare - 10.11 kuna 

TNG za boce sadržaja 7.5 kg i više - 14.36 kuna 

Iz vlade naglašavaju da su i dalje na snazi prethodne 

mere vezane uz ograničenje akciza i marže i dodaju 

da bi bez toga cene bile za oko dve kune više. 

Poskupljenje goriva u Sloveniji  

LJUBLJANA - Na slovenačkim benzinskim stanicama 

izvan autoputeva od utorka su poskupeli 95-oktanski 

benzin i dizelsko gorivo. 

Benzin je poskupeo za 1,6 centi i prodaje se za 1,430 

eura, a dizel za 9,1 cent na 1,775 eura po litri. Lož ulje 

je skuplje za 9,2 centa, sa cenom od 1,459 eura po 

litri, objavilo je Ministarstvo privrede. 

Cene važe do 7. novembra, prenosi SEEbiz. 

Cene benzina i dizela na stanicama izvan autoputeva 

izračunavaju prema kretanju cena naftnih derivata na 

svetskom tržištu i kretanju kursa američkog dolara 

prema euru.  

Marže trgovaca ograničene su na 0,0983 eura za litru 

dizelskog goriva i 0,0994 eura za litru 95-oktanskog 

benzina.  

“Kada ne bismo regulisali cene dizela i istovremeno 

oslobodili potrošače plaćanja ekoloških davanja, 

prema našim procenama, trebalo bi izdvojiti oko 

1,938 eura po litri", navode iz Ministarstva. 

Cene motornih goriva na benzinskim stanicama na 

autoputevima i brzim putevima određuju sami 

trgovci. 
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 NEDELJA U SVETU NAFTE I GASA 

DEO IZDAVAČKE DELATNOSTI NNKS WPCSERBIA 

 

 
Autor, urednik, dizajn: Dušan Daković 

_________________________ 
 
Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, ili opredeljenje NNKS  prema temama kojima se bave                

 


